

陕西富平

“甜美新庄”迎客来



“来屋里喝口水吧。”“逛累了就进屋里休息。”现如今,漫步在陕西省富平县城关街道新庄村,时不时会遇到村民热情的相邀,一张张幸福甜美的笑脸,也成了新庄村一道亮丽的风景线。

新庄人的幸福笑脸是对乡村发展满意度的真实写照。近年来,按照“产业富、文化兴、乡村美”的发展思路,新庄村大力推进“甜美新庄”建设,民俗产业融合发展,农民收入持续增长,打造出一批颇具特色的观赏性民俗“微景观”。

游客来这里感受满满的关中乡愁,学生来这里进行社会实践教育,农创客来到这里寻找创业商机……随着新庄村的不断发展,越来越多的人聚集到这里,让新庄人真真切切地享受到了美丽乡村带来的美好生活。

走进新庄村的木兰摇非遗小院,高高挂起的多彩农家土织布在风中摇曳。“吸引我们落户的一个重要因素就是新庄村打造的‘非遗乡集’,让我们的非遗土布及相关产品有了一个很好的展示窗口。”富平县木兰摇粗布家纺有限公司总经理张永宁笑着说。

木兰摇的入驻,也给新庄人“织”出了更加幸福的生活。“村里的留守老人可以利用闲散的时间纺线织布,有效增加了村民收入。”张永宁介绍,经过4年的发展,木兰摇在国内多个城市开办了产品展销店,同时还借助网络销往全国各地,甚至出口到中亚地区,销售额也从2019年的300万元增长到2022年

的3000万元。

来到妈妈香花馍坊,一个名为“富庶太平步步‘糕’”的花馍格外吸引眼球。“用花盘布局,选用具有富平地方特色的柿子、奶山羊、寿桃、福袋,再配以十二生肖,寓意政府带领人民发展特色产业,增加群众收入,让我们的生活年年有余、节节攀高。”渭南市市级非遗面花传承人杨宏侠介绍。

“我们这个柿子马上就要丰收了。我和阿姨们正在做一个‘柿柿如意’花篮,一起来庆祝丰收。”杨宏侠说,“做花馍的都是村里的老乡,这个工作有弹性,农忙的时候可以在地里干活,忙完以后都可以聚集在这儿,一起做一些面花、花馍之类的,还能增加收入。”

土布、面花这些非遗项目也为新庄村开展研学活动提供了很好的平台。在新庄村,“非遗+研学”这种“供”和“需”对接的文旅融合,既让学生在轻松愉快的氛围中收获了非遗体验的乐趣,丰富了知识,也让

非遗项目得到更好地传承和传播。

如今的新庄村,处处是景,产业欣欣向荣,乡村美美与共,生活蒸蒸日上,治理井井有条。该村先后获得陕西乡村旅游示范村、陕西省美丽乡村示范村、渭南市村级党组织标准化建设示范村等称号。

“我们的人均收入从5年前的1.2万元增加到去年的2.4万元,人均收入翻了一番,群众也很满意,我们现在通过不断努力,要让群众过得更幸福。”新庄村党支部书记冯朝说。

新庄村的发展,在富平县乡村振兴之路上画上了浓墨重彩的一笔。“下一步,新庄村将始终秉持党建引领发展思路,聚焦乡村振兴重点领域,在村庄建设上留‘乡愁’、显‘土味’、展‘和美’、强‘农旅’,不断书写农业强、农村美、农民富的亮丽答卷,打造宜居宜业和美乡村,为荆山塬大开发贡献‘中心村’智慧。”富平县城关街道党工委书记任永梅说。

(胡明宝)

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年12月20日下午14时30分在山西省长治市太行北路96号唐文图书大厦4层,按现状公开拍卖襄垣县王桥商场(建筑面积1030.48m²)5年的租赁权,有意竞买者请于2023年12月19日下午17时前到本公司办理竞买登记手续。

竞买人资格条件:

1、依法注册并有效存续的境内企业法人或具有完全民事行为能力的自然人;

2、具备一次性支付年租金的能力;

3、需在规定时间内缴纳竞买保证金10万元;

4、竞买人不得为“信用中国”的失信被执行人,不得是重大税收违法案件的涉案人(提供的证明必须为公告发布之日起至报名截止时间内出具的证明)。

预展时间:公告之日起至2023年12月19日下午17时止

预展地点:标的物所在地

联系电话:18834505788

联系人:李女士

报名时间:2023年12月18日至12月19日下午17时止

报名地点:山西省长治市太行北路96号唐文图书大厦4层

联系电话:18735519330

联系人:刘先生

长治市瑞和昌拍卖有限公司

2023年12月11日

“讲文明·树新风”公益广告



每天节约一点水